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1 PE3YJIbTATBI OCBOEHUSA JUCIUIIJINHbI

Tabmuna 1 — Ilnanupyemble pe3ynapTaThl OOy4YEHHS MO AMCLUUILIIMHE, COOTHECEHHBIE C

YCTAaHOBJICHHBIMH WHAHWKATOpAMU JOCTUKCHUA KOMHCTCHHI/Iﬁ

PesynbraTel 00ydeHus (Bi1aieHus,

Nunukaropel
Kon u HaumeHoBaHMe YMEHHSI M 3HAHHUSI), COOTHECEHHBIC C
JOCTHKEHUS JucuuminHa
KOMIIETCHIINH KOMIETEHIUSIMU/MHINKATOPaMU
KOMIIETEHIIUU
JOCTHKCHHS] KOMITCTCHITUU
3uamy: COBPEMEHHYIO
TEOPETUYECKYIO KOHIICTILIHIO
KyJIbTYpbl peud, opdosmnuyeckue,
AKIIEHTOJIOTUYECKHE,
rpaMMaTH4ecKHe, JICKCUYECKHE
HOPMBI ~ MHOCTPAHHOTO  SI3BIKQ;
MICUXOJIOTHYECKHE 0COOEHHOCTH
nporecca OOLIeHHUs, €r0 CTPYKTYPY;
VK-41: 3aKOHOMEPHOCTH, PEryJIHpYIOIIne
nporecc MEXITUYHOCTHOTO
CocraBnenue u
9 BOCHIPUATUSA, KOMMYHUKAIIMH U
KOPPEKTHBII .
B3aHMMOJIECHCTBUSL; CHOCOOBI
epeBOJ]
MTOBBIIICHHS s dexTuBHOCTH
aKaJeMUYeCKUX U .
B3aMIMOJICHCTBUSL B Pa3IUYHBIX
PO eCCHOHAIBHBIX
CUTYaIlUsX, CIoco0bI
TCKCTOB ¢ IPENYIPEKICHUS IpooJIEM
YK-4: CriocobeH | MHOCTPAHHOTO PeAYTIpe p
B3aMMOJICHCTBHS B MEKITUYHOCTHOM
MPUMEHSITh A3BIKA Ha
. 1 Ipo(heCCUOHATILHOM OOILEHUH.
COBPEMEHHBIC rOCY/IapCTBEHHBIN
Ymemn: HCTI0JIb30BaTh
KOMMYHUKATHUBHBIE a3k PO wu ¢ o
. WHOCTPAHHBIN SI3BIK B
TEXHOJIOTHH, B TOM | TOCYJapCTBEHHOTO [enosoii .
. | mpodeccroHaNbHON JesSTeNbHOCTH;
qrcie Ha | s;3pika  P®  Ha | WHOCTpaHHBII
. JIOTUYECKH BEPHO OPTaHU30BBIBATH
MHOCTPaHHOM(BIX) WHOCTPAHHBIN; SI3BIK oTH N
A3bIKe(ax), s | YK-4.2: Benenue YCTHYTO Y PEHb;
M co3/aBaTh XOPOIIIO
aKaJIeMHYECKOTO U | aKaJIeMU9YeCKOl U
. CTPYKTYpUPOBAHHBIE,  JIOTHUECKU
npoecCHoHaNBHOrO | MPo(decCHOHATBHOM
N MIPOJyMaHHbIE YCTHBIE "
B3aMMOJICHCTBHS JTIUCKYCCHH.
MUChMEHHBIC TEKCTHI,
[IpencraBnenue
BBICKA3bIBAaThCSI B CUTYaITUIX
pe3yJbTaToB
. JIEJIOBOTO OOIIEHHUS ¢ COOII0ACHUEM
aKaJeMU4eckol U
. HEOOXOJUMBIX  HOPM  KYJIBTYPBI
poQeCCHOHATBHON
S3bIKa; CIOCOOCTBOBATH CO3/IaHUIO
NESTEIbHOCTH  Ha .
pi(N (0):10)71 aTMocepsl
MyOIMYHBIX R
COTpyIHUYECTBA M MAPTHEPCTBA;
MEPOTPHUSITHUSIX
peoojeBaTh KOMMYHHKATHBHBIC
Oapeepbl, TOIB30BATHCS 3HAHHUEM
HeBepOaJdbHBIX U BepOaJbHBIX

CpeIICTB OOIICHHUS; aHAJIU3UPOBATH
KOHKPETHBIE CUTyallMd OOILICHHUS U
MOBEJICHUE TAapTHEPOB, OIICHUBAThH
MIEPCIICKTUBBI B3aUMOICHCTBHS.

Bnadems:  HaBBIKAMH  IEI0BOH
peueBOi KOMMYHHMKAIIMH, OIHPAsCh
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KOI[ 1 HAMMCHOBAHUC

KOMIICTCHIIN N

Nunaukaropel
IOCTHIKEHUS
KOMIIETEHIIUHA

Hucuunnmnna

Pesynbrarel 00y4ueHus (BIagcHHUs,
YMEHHUSI U 3HaHUSI), COOTHECEHHBIE C
KOMITETEHITUSIMU/UHIUKATOPAMHA
JIOCTMIKEHUS! KOMIIETEHLIMU

Ha COBPEMEHHOE COCTOSTHUE
S3BIKOBOM  KYJIBTYpbl; HaBBIKAMH
W3BIICYEHUS HE00X0UMO
uH(pOpMallUl U3 OPUTHHAIBHOIO
TEeKCTa Ha WHOCTPAHHOM SI3BIKE 10
po¢eCCHOHAIBHON TTPOOIeMaTHKE;

HabopoM KOMMYHHUKATHBHBIX
npuéMOB U TEXHUK YCTAHOBJICHUS
KOHTAaKTa c CcO0ECEeTHUKOM,
CO3JIaHHUS aTMocepsl
JIOBEPUTEIIBHOTO oO1eHus,
OpraHu3aluy OOpaTHOH CBSI3H C
LEJbI0 ux 3¢ HEKTUBHOTO
UCIIOJIb30BAHUS B

pohecCHOHATILHOM e TENIbHOCTH.

2 IEPEYEHDb OIIEHOYHBIX CPEJACTB U KPUTEPUU OHEHUBAHUSA

2.1K OLCHOYHBIM CPCACTBAM TCKYHICTIO KOHTPOJIA YCIICBACMOCTU OTHOCATCA:

- TCCTOBLIC 3aJaHUA OTKPBITOI'O U 3aKPBITOI'O TUIIOB,

- TUTIOBBIC 3aJIaHUSI I KOHTPOJIbHOM PaOOTHI.

2.2 [IpomexyTouHas arTectanus B GopMe 3auera MPOXOIUT MO pe3yiabTaTaM MPOXOXKICHUS

BCEX BUJOB TCKYLICTO KOHTPOJIA YCIICBACMOCTH.

2.3 KpI/ITepI/II/I OLICHKHU PE3YJIbTATOB OCBOCHUA NUCHIUIUINHBL

YHI/IBepCHJ'II)Hafl CUCTCMAa OLICHUBAHUA PE3YJIbTATOB 06yqu1/I51 BKJIFOYAeT B ce0S CUCTEMEI

OLICHOK: 1) «OTIMYHOY, «XOPOIII0», KYIOBIECTBOPUTEIHHOY, «HEYIOBICTBOPUTEILHOY; 2) «3aU4TCHOY,

«He 3auteHo»; 3) 100 — OanIbHYIO/TPOLIEHTHYIO CUCTEMY M TPaBUIO TEpeBOJa OILICHOK B

nATHOANIIBHYIO cucTeMy (Tabut. 2).

Tabnuma 2 — CucreMa OLIEHOK U KPUTEPUU BbICTABIICHUS OLIEHKH

Cucrema 2 3 4 5
OIIEHOK 0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 %
«HEYJTOBJIETBOPUTE | «yIOBJIETBOPHUTEI «XOPOIII0Y «OTJIHIHO»
JBHO» BHOY»
Kpurepuii «HE 3aYTEeHO» «3aYTEHO»
1 CucreMHOCTDL O6mnanmaer O6nanmaer O06uamaer Oo6namaer
H IOJIHOTA YaCTHYHBIMH U MHHHUMAJIEHBIM Ha0OpOM 3HAHWH, | MOJHOTOW 3HAHUIM
3HAHUI B Pa3po3HEHHBIMH Ha0OPOM 3HAHUM, JIOCTATOYHBIM IS | B CHCTEMHEIM
OTHOIIEHUH 3HAHUSAMU, KOTOPBIE | HEOOXOJUMBIM JUISl | CUCTEMHOTO B3MISZIOM Ha
H3y4YaeMbIX HE MOXET Hay4HO- CHCTEMHOTIO B3IUISIIA Ha M3y4aeMblii 00BEKT
00bEKTOB KOPPEKTHO B3IUISAA Ha M3y4aeMbIi
CBSI3BIBATH MEKIY M3y4aeMblii 00BEKT | OOBEKT
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Cucrema 2 3 4 5
OIICHOK 0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 %
«HEYIOBJICTBOPUTE | «yIOBJIETBOPHUTEJI «XOPOLIO» «OTJIUYHO»
JIBHO» bHOY»
Kputepnii «HE 324YTEHO» «324YTEHO»
c000i1 (TOIBKO
HEKOTOpBIE U3
KOTOPBIX MOXET
CBSI3bIBaTh MEXIY
coboit)
2 Pa6ora c He B cocTositnumn MoskeT HaillTu MoskeT HaiTH, MoskeT HalTH,
uHpopmauuei HaXOAWTh HE00X0IUMYIO WHTEPOPETUPOBAT | CUCTEMAaTU3UPOBAT
HEOOXOTUMYIO WHPOPMAIUIO B b U b HEOOXOAMMYIO
uHpOpMAaIHIO, TUOO | paMKax CUCTEMAaTHU3UPOBa | MH(GOPMAIIHUIO, &
B COCTOSIHHH MIOCTaBJICHHOU Th HEOOXOMMYIO | TaK)Ke BBISBHUTH
HaXOJWTb OTJENbHBIE | 3a1a4l UHQOPMAIHIO B HOBBIE,
(bparMeHTHI paMkax JIONIOJTHUTEIbHBIE
UHQOpMAIUH B MOCTaBJICHHOMN WCTOYHUKHU
pamKax 3a/1a4u WHPOpPMALIUH B
MOCTaBJICHHOU paMKax
3a1a4u [IOCTaBJIECHHOU
3a1a4u
3.HayuHoe He moxer nenats B cocrosHnn B cocrosinumn B cocrosinun
OCMBICJICHUE HAy4YHO KOPPEKTHBIX | OCYHIECTBISATh OCYIIECTBIIATh OCYIIIECTBIISATh
H3y4aeMoro BBIBOJIOB H3 Hay4YHO CUCTEMAaTUYECKUN | CUCTEMATUUYECKUI
SIBJICHM S, MMEIOIINXCS Y HETO | KOPPEKTHBIH ¥ HAY4YHO Y Hay4HO-
nmpouecca, CBEJICHUN, B aHaJIn3 KOPPEKTHBIN KOPPEKTHBIN
00beKTa COCTOSTHUH MPEIOCTaBICHHON | aHAIW3 aHaIun3
MIPOaHAIN3UPOBATH HHpOpMaIIH MIPEIOCTABICHHOMN | MPE0CTaBIeHHOMN
TOJIBKO HEKOTOPbIE nH(popMaIuy, nH(pOpMaIUH,

U3 UMEIOIIUXCA Y
HEro CBEIEHUN

BOBJICKAET B
UCCIIEI0BaHUE
HOBBIE
pEIEBaHTHBIE
3a7a4e TaHHbIE

BOBJIEKAET B
HCCIICOBAHUE
HOBBIE
peJeBaHTHBIC
TIOCTaBJICHHOM
3aJ1a4ye JaHHEIE,
MIpeaIaracT HOBBIE
pakypchl
MTOCTaBJICHHOM
3aJ1a9d

4. OcBocHue
CTAHAAPTHBIX
aJITOPUTMOB
peleHust
npogeccHOHANIb
HBIX 327124

B cocTosHum pemars
TOJIBKO ()parMeHThI
TOCTaBJICHHOM
3a/1a4u B
COOTBETCTBHU C
3a/TaHHBIM
aJTOPUTMOM, HE
OCBOMJI
MIPEATOKEHHBIN

B cocrosaun
peniarhb
IMOCTaBIICHHBIE
3a7a4U B
COOTBETCTBUU C
3aJJaHHBIM
aJrOPUTMOM

B cocrosann
peniathb
IIOCTaBJIEHHBIE
3a71a44 B
COOTBCTCTBUMU C
3aJaHHBIM
aJITOPUTMOM,
IIOHUMAET
OCHOBBI

He Tonbko Baageer
aJITOPUTMOM U
IIOHUMAET ero
OCHOBBI, HO ¥
MIpeaIaracT HOBBIE
peLIeHUs B paMKax
MMOCTaBJICHHOM
3a7a4u
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Cucrema 2 3 4 5
OIICHOK 0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 %
«HEY/IOBJIETBOPUTE | «YAOBJIETBOPUTEJ «XOPOLLIO» «OTJIMIHO»
JBHO» bHOY»
Kpurepuii «HE 3aYTEeHO» «3aYTEHO»
aITOPUTM, NPEIJI0KEHHOTO
JTOTTYCKAaeT OMIMOKH ajaropuTMa

3 OIIEHOYHBIE CPEJCTBA I TEKYIIEM W TIPOMEXYTOYHOM
ATTECTALIMHU

YK-4: CnocobeH mpuMeHsTh COBPEMEHHBIE KOMMYHHKATHBHBIC TEXHOJIOTHH, B TOM YHCIIE HA
WHOCTPaHHOM(BIX) SI3BIKE(AX ), IS aKaIEMUIECKOT0 U TPO(HEeCCHOHATILHOTO B3aUMOICHCTBUS.

Nunukatop VYK-4.1: CocraBieHne U  KOPPEKTHBI MEPEBOJ  aKaJEMUYECKHX U
npo(ecCHOHANBHBIX TEKCTOB C HWHOCTPAHHOTO f3bIKAa Ha TOCYHApCTBEHHBIM s3bIk PO u ¢
roCyJapCTBEHHOTO si3bIka PD Ha MHOCTpaHHBII.

Anenuiickuil a3plK

TecToBble 3aJaHNS OTKPLITOI0 THUIIA:

1. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... The whole structure is crowned
by the roof, which covers the building and protects it from exposure to the weather.
Oteer: KpbIIA

2. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... The ridge is the highest
horizontal line of the roof.
OTBeT: KOHEK

3. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... Concrete is produced by
combining coarse and fine aggregates, Portland cement, and water.
OTBeT: 3aN0JTHUTEJb

4. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... The part on which the stability
of the structure depends is the framework.

OTBeT: Kapkac

5. The correct translation of the underlined term in the sentence is ....... The walls may be solid and
hollow.

OtBer: mycToTe/bIe/TOJIbIE

6. The correct translation of the underlined term is .....The brick is an artificial material made of
clay then burnt to harden it.
OTBeT: HCKYCCTBEHHBIH

7. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... Getting water into the house
is called plumbing.

OTtBeT: BOZONIPOBOJ

8. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... Each beam and girder, and
each slab for the curtain wall, was prepared at the foundry, the fabricating mill, or the quarry.
OTBer: nmMTa
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9. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... The construction
superintendent followed the blueprint for each new building.
OTBeT: JIaH/TIPOEKT

10. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... The standardization of parts
was developed, as well as the principle of mass prefabricated production and greater speed in
construction.

Otger: cOopHOe

11. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... The excavation is dug for the
basement and then followed by the actual building of the foundation walls.
OTBeT: KOTJIOBaH

12. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... Most upper floors in domestic
buildings are constructed of timber floorboarding supported by timber joists.
Otger: 0aaKu

13. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... The buildings of the first
class have increased requirements for durability, oruecroiikoctu and comfort.
Otger: fire resistance

14. The correct translation of the underlined word is ....... Concrete is strong in compression but
relatively weak in tension, whereas steel is strong in tension.
OTBeT: pacTsiKeHHe

15. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... According to the materials
of the main structures, buildings are divided into wooden, stone, ene3oberonnsie, light metal
structures and plastics.

Oreer: reinforced

16. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... Kupnuu can be an example
of an artificial building material.
Ortsert: brick

17. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... betos is a mixture of sand
cement, crushed stone and water.

OTBer: concrete

18. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... The earthen soil mass has
Biarocroiikocte and practically does not shrink.

Oteer: moisture resistance

19. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... Omany6ka is used for the
formation of various parts of structures.
OTtser: framework

20. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... When materials are exposed
to forces such as tension and cxkatue, they deform.
OTtBer: compression

21. The correct translation of the underlined term in the sentence is .... TBEpmocts Of the material
affects its durability.
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Otsert: hardness

22. The correct translation of the predicate in the sentence is .... Civil engineers mpoeKTHPYIOT
factories, offices, houses, roads and bridges, and also tunnels and canals.
Otsert: design

23. The correct translation of the predicate in the sentence is .... According to their purpose,
buildings noapasnenstorcs into residential, public, industrial and  agricultural.
OrtBert: are divided

24. The correct translation of the predicate in the sentence is .... Reinforced concrete Obun
3anaTentoBaH in 1867 by Joseph Monier.
OrtBer: Was patented

25. The correct translation of the predicate in the sentence is .... The Romans ucmonb3oBayii concrete
in construction.
OrBer: used / employed

26. The correct translation of the predicate in the sentence is .... The dome of the Pantheon Obu1
cnenan of plain concrete.
OTtBer: was made

27. The correct translation of the predicate in the sentence is .... A new apartment building 6yzxer
nocTpoeH in two years.
Otser: will be built/will be constructed

28. The right order of the words in the sentence is ...... conducted the is last based a series theory of
five on years over the experiments
Oreer: The theory is based on a series of experiments conducted over the last five years.

29. Theright order of the words in the sentence is ..... on assistants the research relies work conducted
by professor’s experiments his
OrtBer: The professor’s work relies on experiments conducted by his research assistants.

30. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... Scientific advisors also
conduct online xkoHCYIBTAINM.
OTtser: tutorials

31. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... This paper begins with a
o0630pa of the literature on scientific methods.
OTBert: OVerview

32. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... launsie in the latest study
are more complete than in the earlier one.
OrBer: data

33. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... We cannot 00bsicauTs the
fact that attitudes are more negative now than five years ago.
Otget: explain

34. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... The article gaér examples
of different methods which have been used over the years.
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OrtBer: gives

35. The correct translation of the underlined word combination in the sentence is ..... Kpyrosas
nuarpammMa is a circle divided into segments from the middle like slices of a cake to show how the
total is divided up.
Orser: pie chart

36. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... biok-cxema is a diagram
which indicates the stages of a process.
Otser: flowchart

37. The correct translation of the underlined word combination in the sentence is ..... The article
provides a different Touka 3penus on this difficult topic.
Otget: Viewpoint

38. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... The results yka3piBatot t0
an interesting trend.
Otget: point

TecToBbIE 32IAHUS 3AKPBITOI0 THIIA:

39. The correct term in the sentence is ...... A construction worker is a general term for someone
who works on a construction ............
a) sight b) site c) scene

40. The correct term in the sentence is ........ Many of the construction jobs require a lot of .......
labour.
a) physical b) physique c) psycho

41. The correct term in the sentence is ........ Construction workers can help build both residential
and ....... buildings.
a) industrial b) advertising c) civilized

42. The correct term in the sentence is ...... The aim of the foundation is to avoid undue .........
a) setting b) settlement c) siting

43. The correct term in the sentenceis ....... AL is a vertical structure, usually solid, that defines
and protects an area.
a) floor b) arch c¢) wall

44. The correct term in the sentence is .......... Civil engineering is a branch of science that
shapes the look of town and cities.
a) social b) applied c) pure

45. The correct term in the sentence iS ....................... supervise the building of different
structures.
a) plumbers b) civil engineers d) erectors

46. The correct term in the sentence is ......... A framework carries the imposed on it.
a) ties b) loads c) panels
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47. The correct word in the sentence is .... The scientific conference constitutes a key platform for
....... the latest scientific results, often several months or even a year before they are published in
the technical literature.

a) exchanging b) exclaiming c) exaggerating

48. The correct word in the sentence is .... The ...... you might establish with colleagues is probably
the most useful aspect of a conference.
a) contract b) contract c) contribution

49. The correct word in the sentence is .... A conference is a place to meet scientists from other .......
groups.
a) recruiting b) reading c) research

50. The correct word in the sentence is .............. discussions at conferences are a useful way to
trigger an exchange of viewpoints among experts.
a) plane b) panel c) plain
Nunukatop VYK-4.2: Benmenue akameMudeckoid © TPOGECCHOHATBHOW JTUCKYCCHH.
[IpencraBienne pe3yabTaToOB aKaJeMHYECKONW U TPO(PECCHOHATBHON ACATEIBHOCTHA HA TYOJIMYHBIX

MEPONPUITHSIX.

TecToBble 3aJaHNS OTKPLITOI0 THIIA:

1. The correct preposition in the sentence is ........... my opinion, we should go ahead with
company’s product lines.
OtBert: In

2. The correct preposition in the sentence is ....... Based .... what we know, we can analyze results
and experimental data.
OTtBet: ON

3. The correct preposition in the sentence is ...... OK, this brings me .... the end of my talk.
OrtBer: to

4.  The correct preposition in the sentence is .....What does this mean ..... our experiment?
OtBet: in

5. The correct preposition in the sentence is ..... Let me just go ...... the key issues again.

Ortser: over

6. The correct preposition in the sentence is ...... We found ...... that our research and development
work needs more support.

OTtser: out

7. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... At the beginning of the
presentation, it’s important to introduce yourself, giving your full name, position and company you
represent.

OTBeT: NpeACTABUTHCA

8. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... Providing an outline of the
presentation is a must, as people want to know why they should listen to you.

OTBer: mJj1an
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9. The correct translation of the underlined word in the sentence is ...... I’d like to update you on
what we’ve have been working on over the last year
OrtBer: npounGopMUpoBaTH

10. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... Any time you bring up any
images, results, ideas, claims, you should cite where that work is coming from.
OtBer: yka3atb

11. The correct translation of the underlined word in the sentence is At the end of the presentation,
briefly summarize the main points and ideas
OtBet: pe3loMupyiite / moaBeAUuTe UTOT/00001IUTE

12. The right order of the words in the sentence is ...... inform is to aim about my latest you the
developments
Oreer: My aim today is to inform you about the latest developments.

13. The right order of the words in the sentence is .... will presentation twelve my bout take minutes
Oteet: My presentation will take about twelve minutes.

14. The right order of the words in the sentence is ..... Let’s soon meeting a sometime have
Otgert: Let’s have a meeting sometime soon.

15. The right order of the words in the sentence is .....move now to point next let’s on the
Otset: Now let’s move on to the next point.

16. The right order of the words in the sentence is ..... be additionally figures discussing most will
we the important
Oreer: Additionally, we will be discussing the most important figures.

17. The right order of the words in the sentence is .... brief said given I you earlier a I’ll as overview
Otert: As | said earlier, I’ll give you a brief overview.

18. The right order of the words in the question is ..... this mean what does?
Oteet: What does this mean?

19. The right order of the words in the question is .... conclusion draw what from can this you?
Oteet: What conclusion can you draw from this?

20. The right order of the words in the question is ..... with problem going you how are to deal the?
Oreer: How are you going to deal with the problem?

21. The right order of the words in the question is .... just rephrase you could your question?
Orser: Could you just rephrase your question?

22. The correct translation of the underlined word in the sentence is .... In our future research we
intend to concentrate on some peculiarities of the production process.
OT1BeT: 0cO0eHHOCTH

23. The correct translation of the underlined word in the sentence is ...... On the basis of the
promising findings presented in this paper, work on the remaining issues is continuing and will be
presented in future papers.

OTBeT: pe3y1bTaThl/ JaHHbIE
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24. The correct translation of the underlined word in the sentence is .... The proposed method can
be readily used in practice.
OTBeT: npea10KeHHbII

25. The correct translation of the underlined word in the sentence is .... The next stage of our research
will be experimental confirmation of our theory.
OTBeT: NoaATBEPIKIACHUE

26. The correct translation of the underlined word in the sentence is ..... Several other questions
remain to be resolved.
OTBeT: pelIMTh

27. The correct preposition in the sentence is ....... We need to plan technologies which are
appropriate .... the needs of customers.

Ortser: to

28. The correct preposition in the sentence is ....... A ... is published together with a research

article, giving the reader a "preview" of what's to come.
Otser: summary

29. The correct preposition in the sentence is ....... Poor communication between scientists and
politicians is characteristic .... the situation today.
Otser: Of

30. The correct preposition in the sentence is ....... The study revealed a pattern ..... results which
could be interpreted in either of two ways.
Otget: Of

31. The correct preposition in the sentence is ....... In her latest article Kaufmann puts ...... a theory
which is likely to prove controversial.
Orer: forward

32. The correct preposition in the sentence is ....... We carried ..... a series of experiments to test
out our hypothesis.

Otser: out

33. The correct preposition in the sentence is ....... [ am writing to youto .......... about a Structural

Engineer position with your organization.

OrtBert: enquire

34. The correct preposition in the sentence is ....... Wilson and Crick discussed the problem .....
length.

OTtBer: at

35. The correct preposition in the sentence is ....... This approach is closely identified .... the work
of A. Brown.

OtBer: with

36. The correct preposition in the sentence is ....... The guide to scientific methods was written by
Kate Brink in conjunction ...a team of researchers at Yale University.

Otget: With
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37. The correct preposition in the sentence is ....... We try to equip our laboratories ..... the latest
technology.

OtBer: with

38. The right order of the words in the sentence is ...... approach article to the suggests a new
problem the

Oteer: The article suggests a new approach to the problem.

TecToBbIE 3aIaHUS 3AKPLITOI0 THIIA:

39. The correct word in the sentence is ..... My current .......... as a designer with Meyer
Construction, Inc. entails completing structural designs for commercial development.
a) position b) presentation c) project

40. The correct word in the sentence is ..... For further evidence of my qualifications, | have enclosed
three ...... letters from my former employers.
a) reference b) advertising c) reply

41. The correct word in the sentence is ..... Please feel free to ...... me at 8905-326-5184 if you
require more information regarding my application.
a) convey b) contact c) collaborate

42. The correct word in the sentence is ..... .Our......... was to test our theory.
a) possibility b) prediction ¢) purpose

43. The correct word in the sentence is .....
In this presentation I would like to ....... on recent developments in construction technologies.
a) formulate b) focus c) foresee

44. The correct word in the sentence is ..... Now let’s ....... to the issue of building foundations on
unstable soils.
a) turn b) take c) treat

45. The correct word in the sentence is ..... Moving on, it is necessary to look at the questionnaire
...... in more details.
a) results b) rate c) recognition

46. The correct word in the sentence is ..... The researchers ....... the problem by increasing the
temperature in the kiln.
a) selected b) substituted c) solved

47. The correct word in the sentence is .... During the discussion itself, follow the ...... instructions.
a) moderator’s b) minder’s ¢c) monitor’s

48. The correct word in the sentence is .... Writing an ....... scientific paper is not easy.
a) brief b) effective c) sophisticated

49. The correct word in the sentence is .... The ....... section clarifies the motivation for the work
presented and prepares readers for the structure of the paper.
a) abstract b) introduction c) ending

50. The correct word in the sentence is .... The .......... section presents the outcome of the work by
interpreting the findings at a higher level of abstraction.
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a) conclusion b) discussion c) acknowledgement

Hemeukuii a3vik

YK-4: CniocobeH npuMeHsITh COBPEMEHHBIE KOMMYHUKATUBHBIC TEXHOJIOTHH, B TOM YHCIIC HA
WHOCTPaHHOM(BIX) SI3BIKE(AX ), VIS aKaJIEMUIECKOT0 U TPO(HEeCCHOHATLHOTO B3aUMOICHCTBUS.

Numgukarop VYK-4.1: CocraBieHue W  KOPPEKTHBIM TEPEBOJ aKaJAEMHUYECKUX U
po(ecCHOHANBHBIX TEKCTOB C HWHOCTPAHHOTO f3bIKa HAa TOCYAApCTBEHHBIM s3bIKk PD u ¢
roCyJapCTBEHHOTO si3blka PD Ha MHOCTpaHHBI.

TecToBbIE 3aJJaHIS OTKPBLITOI0 THIIA:

1. Die korrekte Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Die gesamte Struktur
wird durch das Dach gekront, das das Gebdude bedeckt und es vor Witterungseinfliissen schiitzt.
Otser: KpbIIa

2. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Der Dachfirst ist die
hochste horizontale Linie des Daches.
OTBeT: KOHEK

3. Die korrekte Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Beton wird durch die
Kombination von groben und feinen Zuschlagstoffen, Portlandzement und Wasser hergestellt.
OTBeT: 3aN10JIHUTEb

4. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Der Teil, von dem die
Stabilitdt der Struktur abhingt, ist das Geriist.
OTtBeT: Kapkac

5. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet ....... Die Winde kénnen
massiv und hohl sein.
OTBer: mycToTe/bie/moJIbIe

6. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs lautet ..... Der Ziegelstein ist ein
kiinstliches Material, das aus Ton hergestellt und dann gebrannt wird, um es zu hérten.
OTBeT: HCKYCCTBEHHBIN

7. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Die Anlage, die Wasser
ins Haus bringt, nennt man Wasserleitung .
OTtBeT: BOZONIPOBOJ

8. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Jeder Balken und jeder
Tréager und jede Platte fiir die Vorhangfassade wurde in der GieB3erei, der Fabrik oder im Steinbruch
vorbereitet.

OTBer: nmMTa
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9. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Der Bauleiter folgte bei
jedem neuen Gebdude dem Bauplan.
OTBer: MIaH/MpPoeKT

10. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Die Standardisierung
von Teilen wurde entwickelt, ebenso wie das Prinzip der vorgefertigten Massenproduktion und eine
hohere Geschwindigkeit beim Bau.

OtBer: cOopHOe

11. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Der Aushub fiir das
Kellergeschoss wird ausgehoben und dann folgt der eigentliche Bau der Grundmauern.
OTBeT: KOTJIOBAH

12. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet ... Die meisten oberen
Stockwerke in Wohngebéuden bestehen aus Holzdielen, die von Holzbalken getragen werden.
OtBet: 021K

13. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Die Gebiude der ersten
Klasse haben erhohte Anforderungen an Haltbarkeit, oraectoiikoct und Komfort.
OrtBet: Feuerbestindigkeit

14. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes ist ....... Beton ist stark bei Druck, aber
relativ schwach bei Zug, wahrend Stahl stark bei Zug ist.
OTBeT: pacTsKeHHne

15. Die korrekte Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Nach den Materialien
der Hauptstrukturen werden die Gebaude in Holz-, Stein-, jkene3obetonnsie-, Leichtmetall- und
Kunststoffkonstruktionen unterteilt.

Ortser: verstirkt

16. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Kuprmua kann ein
Beispiel fiir ein kiinstliches Baumaterial sein.
Otget: Ziegelstein

17. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Beron ist eine Mischung
aus Sand, Zement, Schotter und Wasser.
Otser: Beton

18. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Die Lehmbodenmasse
hat Bmarocroiikocts und schrumpft praktisch nicht.
OrtBet: Feuchtigkeitsbestindigkeit

19. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Onany6ka wird fiir die
Bildung von verschiedenen Teilen von Strukturen verwendet.
Ortsert: Geriist
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20. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Wenn Materialien
Kriften wie Spannung und ckatue ausgesetzt sind, verformen sie sich.
Oreer: Kompression

21. Dierichtige Ubersetzung des unterstrichenen Begriffs im Satz lautet .... Teépnocts des Materials
beeinflusst seine Haltbarkeit.
OrtBer: Hirte

22. Die richtige Ubersetzung des Pridikats im Satz lautet .... Bauingenieure npoextupytor Fabriken,
Biiros, Hauser, Strallen und Briicken, aber auch Tunnel und Kanile.
Oteet: entwerfen

23. Die richtige Ubersetzung des Pridikats im Satz lautet .... Je nach ihrem Zweck werden Gebiude
noapasaensrorcs in Wohn-, 6ffentliche, industrielle und landwirtschaftliche Gebdude unterteilt.
Oreer: werden unterteilt

24. Die richtige Ubersetzung des Pridikats im Satz lautet .... Stahlbeton 6bu1 3amatentosan im Jahr
1867 von Joseph Monier.
Oteet: Wurde patentiert

25. Die richtige Ubersetzung des Pridikats im Satz ist .... Die Rdmer ucnons3osanu Beton im Bau.
OrBer: verwendet / eingesetzt

26. Die richtige Ubersetzung des Pridikats im Satz lautet .... Die Kuppel des Pantheons 6bu1 ciienan
aus einfachem Beton.
Otset: wurde hergestellt

27. Die richtige Ubersetzung des Pridikats im Satz lautet .... Ein neues Wohnhaus 6yner noctpoen
in zwei Jahren.
Oteet: wird gebaut/wird gebaut werden

28. Die richtige Reihenfolge der Worter im Satz ist ...... fiihrte der ist letzte basiert eine Reihe
Theorie von fiinf Jahren {iber die Experimente

OrtBet: Die Theorie stiitzt sich auf eine Reihe von Experimenten, die in den letzten fiinf Jahren
durchgefiihrt wurden.

29. Die richtige Reihenfolge der Worter im Satz ist ..... auf Assistenten die Forschung stiitzt sich auf
die Arbeit des Professors Experimente seine

OtBer: Die Arbeit des Professors stiitzt sich auf Experimente, die von seinen Assistenten
durchgefiihrt werden.

30. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... Wissenschaftliche
Berater fithren auch online xoHCYyBTaIIHH.
Ortser: Tutorien
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31. Dierichtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... Diese Arbeit beginnt mit
einer o0630pa der Literatur iiber wissenschaftliche Methoden.
Otser: Uberblick

32. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... JJaaasie in der neuesten
Studie sind vollsténdiger als in der fritheren.
Ortset: Daten

33. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet .....Wir konnen nicht
oowsacauTh die Tatsache, dass die Einstellungen jetzt negativer sind als vor fiinf Jahren.
Ortsert: erkliren

34. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... Der Artikel maér
Beispiele fiir verschiedene Methoden, die im Laufe der Jahre verwendet wurden.
Ortger: gibt

35. Die richtige Ubersetzung der unterstrichenen Wortkombination im Satz lautet ..... Kpyrosas
nuarpamma ist ein Kreis, der von der Mitte aus in Segmente unterteilt ist, wie Scheiben eines Kuchens,
um zu zeigen, wie die Summe aufgeteilt wird.

OrtBet: Kreisdiagramm

36. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... brok-cxema ist ein
Diagramm, das die Phasen eines Prozesses anzeigt.
OrtBet: Flussdiagramm

37. Die richtige Ubersetzung der unterstrichenen Wortkombination im Satz lautet ...... Der Atrtikel
bietet eine andere Touka 3peHus zu diesem schwierigen Thema.
OtBer: Sichtweise

38. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ... Die Ergebnisse
ykasbiBatoT auf einen interessanten Trend.
OrBer: aufweisen

TecToBbIE 3aIAHHS 3AKPLITOI0 THIIA:

39. Der richtige Begriff in diesem Satz ist ...... Ein Bauarbeiter ist ein allgemeiner Begriff fiir
jemanden, der auf einer ........ arbeitet
a) Sicht b) Baustelle c) Szene

40. Der richtige Begriff im Satz lautet ........ Viele Bauarbeiten erfordern viel ....... Arbeit.
a) korperlich b) physisch c) psychisch

41. Der richtige Begriff in dem Satz lautet ........ Bauarbeiter konnen sowohl beim Bau von
Wohngebéuden als auch bei ....... helfen.
a) industriell b) werbend c) zivilisiert
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42. Der richtige Begriff in dem Satz lautet ...... Das Ziel der Stiftung ist es, eine unangemessene

a) Setzung b) Ansiedlung c¢) Ansiedlung

43. Der richtige Begriff in diesem Satz lautet ........ Ein...... ist eine vertikale, meist massive Struktur,
die einen Bereich abgrenzt und schiitzt.
a) Boden b) Bogen ¢) Wand

44. Der richtige Begriff im Satz lautet .......... Das Bauwesen ist ein Zweig der Wissenschaft,
der das Aussehen von Stiadten und Gemeinden gestaltet.
a) sozial b) angewandt c) rein

45. Der richtige Begriff in dem Satz lautet ..............c........ beaufsichtigen den Bau verschiedener
Strukturen.
a) Klempner b) Bauingenieure d) Monteure

46. Der richtige Begriff in dem Satz lautet ......... Ein Geriist tragt die auferlegten.
a) Verankerungen b) Lasten c) Platten

47. Das richtige Wort in diesem Satz ist ..... Die wissenschaftliche Konferenz ist eine wichtige
Plattform fiir ....... mit den neuesten wissenschaftlichen Ergebnissen, oft mehrere Monate oder sogar
ein Jahr bevor sie in der Fachliteratur veréffentlicht werden.

a) Austauschen b) Ausrufen c¢) Ubertreiben

48. Das richtige Wort in diesem Satz ist ..... Der ...... , den man mit Kollegen schlieBen kann, ist
wahrscheinlich der niitzlichste Aspekt einer Konferenz.
a) Vertrag b) Vortrag c) Beitrag

49. Das richtige Wort in diesem Satz ist .... Eine Konferenz ist ein Ort, an dem Wissenschaftler aus
anderen ....... Gruppen trifft.
a) Rekrutierung b) Lesen c) Forschung

50. Das richtige Wort in diesem Satz ist .............. Diskussionen auf Konferenzen sind ein niitzliches
Mittel, um einen Meinungsaustausch unter Experten anzuregen.
a) Ebene b) Podium c) Ebene

Nunukatop VYK-4.2: Beaenme akagemMudeckoil u TpodecCHOHATBLHOM TUCKYCCHHU.
[IpencraBnenue pe3ynbTaTOB aKaJAeMHUYECKON U TPOPECCHOHATILHON NESITEIbHOCTH Ha IMyOJIMYHBIX
MEPOTIPUATHSIX.

TecToBbIE 32IaHNA OTKPHITOI0 THIIA:

1. Dierichtige Praposition in dem Satz ist .... Meiner Meinung ..... sollten wir mit den Produktlinien
des Unternehmens fortfahren.
OTtset: nach
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2. Die richtige Praposition im Satz ist .......... der Grundlage dessen was wir wissen, konnen wir die
Ergebnisse und experimentellen Daten analysieren.
Otget: auf

3. Die richtige Priposition in dem Satz ist ...... OK, damit bin ich .... das Ende meines Vortrags.
OrtBer: Zu

4.  Die richtige Priposition in dem Satz ist ..... Was bedeutet das ..... unserem Experiment?
OrtBer: in

5. Die richtige Praposition in dem Satz ist ...... Lassen Sie mich noch einmal ...... die wichtigsten
Punkte erzéhlen.
OrTger: iiber

6. Das richtige Wort in dem Satz ist ...... Wir haben festgestellt, dass unsere Forschungs- und
Entwicklungsarbeit ..... Unterstiitzung braucht.
OTtBet: mehr

7. Die korrekte Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... Zu Beginn der
Présentation ist es wichtig, dass Sie sich mit Ihrem vollen Namen, lhrer Position und dem
Unternehmen, das Sie vertreten, vorstellen.

OTtBer: NpeacTaBuUTHLCH

8. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... Es ist unerldsslich, einen
Uberblick iiber die Prisentation zu geben, denn die Leute wollen wissen, warum sie Thnen zuhdren
sollten.

OTtBer: m1an

9. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ...... Ich mochte Sie auf den
neuesten Stand bringen, woran wir im letzten Jahr gearbeitet haben
Oteer: npoundopmuposarb

10. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... Jedes Mal, wenn du
Bilder, Ergebnisse, Ideen oder Behauptungen anfiihrst, solltest du angeben, woher diese Arbeit
stammt.

OtBer: yka3atb

11. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet Fassen Sie am Ende des
Vortrags kurz die wichtigsten Punkte und Ideen zusammen
OTget: pe3loMupyiite / moaBeauTe UTOr/00001UTE

12. Dierichtige Reihenfolge der Worter im Satz ist ...... Informieren ist das Ziel, liber meine neuesten
Sie die Entwicklungen
OtBet: Mein Ziel ist es heute, Sie iiber die neuesten Entwicklungen zu informieren.
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13. Die richtige Reihenfolge der Worter im Satz ist .... wird Présentation zwolf mein iiber nehmen
Minuten
OTtBet: Meine Prasentation wird etwa zwolf Minuten dauern.

14. Die richtige Reihenfolge der Worter im Satz ist ..... Lass uns bald ein Treffen irgendwann haben
OtBet: Lass uns bald mal ein Treffen haben.

15. Die richtige Reihenfolge der Worter im Satz ist ..... Sie uns zum nichsten lassen Punkt iibergehen
OtBet: Lassen Sie uns jetzt zum nichsten Punkt iibergehen.

16. Die richtige Reihenfolge der Worter im Satz ist ..... werden zusitzlich Zahlen besprechen Figuren
wir die wichtigen
OrtBet: Zusiitzlich werden wir die wichtigsten Figuren besprechen

17. Die richtige Reihenfolge der Worter im Satz ist .... kurz gesagt gegeben ich du frither ein ich
werde als Ubersicht
Otiet: Wie ich schon sagte, werde ich Ihnen einen kurzen Uberblick geben.

18. Die richtige Reihenfolge der Worter in der Frage ist ..... was bedeutet das?
OtBer: Was bedeutet dies?

19. Die richtige Reihenfolge der Worter in der Frage ist .... Schlussfolgerung Was kdnnen Sie daraus
ziehen?
OtBet: Welche Schlussfolgerung konnen Sie daraus ziehen?

20. Die richtige Reihenfolge der Worter in der Frage ist ..... Mit dem Problem, das du hast, wie sollst
du damit umgehen?
OtBet: Wie solltest du mit dem Problem umgehen das du hast

21. Die richtige Reihenfolge der Worter in der Frage ist ... Konnten einfach Thre Frage
umformulieren Sie?

OtBer: Konnten Sie Ihre Frage einfach umformulieren

22. Die korrekte Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet .... In unserer zukiinftigen
Forschung wollen wir uns auf einige Besonderheiten des Produktionsprozesses konzentrieren.
OtBeT: 0CO0CHHOCTH

23. Die korrekte Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ...... Auf der Grundlage der
vielversprechenden Ergebnisse, die in diesem Papier vorgestellt wurden, wird die Arbeit an den
verbleibenden Fragen fortgesetzt und in zukiinftigen Papieren vorgestellt.

OTBeT: pe3y/ibTaThl/ 1aHHbIE

24. Die korrekte Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet .... Die vorgeschlagene
Methode kann ohne weiteres in der Praxis angewendet werden.
OTBeT: NpeaJI0KeHHbIH
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25. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet .... Der nichste Schritt
unserer Forschung wird die experimentelle Bestitigung unserer Theorie sein.
OTBeT: NoaATBEPIKIACHUE

26. Die richtige Ubersetzung des unterstrichenen Wortes im Satz lautet ..... Mehrere andere Fragen
sind noch zu klédren.
OtBeT: peliuTh

27. Das richtige Wort im Satz ist ....... Wir miissen Technologien planen, .... den Bediirfnissen der
Kunden entsprechen.
Otser: die

28. Die richtige Préposition im Satz ist ... Die schlechte Kommunikation zwischen
Wissenschaftlern und Politikern ist charakteristisch .... die heutige Situation.
OtBert: fiir

29. Die richtige Priposition im Satz ist ....... Die Studie ergab ein Muster ..... Ergebnissen, die auf
zweil Arten interpretiert werden konnen.
OTtBeT: von

30. Die richtige Praposition im Satz ist ....... In ihrem neuesten Artikel stellt Kaufmann ...... einer
Theorie auf, die wahrscheinlich umstritten sein wird.
OTtBer: vor

31. Die richtige Praposition im Satz ist ....... Es ist nicht leicht, eine ....... wissenschaftliche Arbeit zu
schreiben.
Orter: effektiv

32. Die richtige Préposition im Satz ist ....... Wir haben eine Reihe Experimenten durchgefiihrt, um
unsere Hypothese zu iiberpriifen.
Otser: von

33. Die richtige Priposition im Satz ist ....... Wilson und Crick diskutierten das Problem .....
ausflhrlich.

OT1BeT: Zu

34. Die richtige Préposition im Satz ist ....... Wenn Sie weitere Informationen zu meiner Bewerbung

bendtigen, konnen Sie mich gerne unter 8905-326-5184 ........
OtBer: erreichen

35. Die richtige Priposition im Satz ist ....... Dieser Ansatz ist eng .... der Arbeit von A. Brown
verbunden.
Oteer: mit
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36. Die richtige Prédposition im Satz ist ....... Der Leitfaden fiir wissenschaftliche Methoden wurde
von Kate Brink in Zusammenarbeit ...einem Forscherteam der Universitit Yale verfasst.

Otser: mit

37. Die richtige Priposition im Satz ist ....... Wir versuchen, unsere Labors ..... der neuesten
Technologie auszustatten.

OTBeT: mit

38. Die richtige Reihenfolge der Worter im Satz ist ...... Annidherungsartikel an den schlédgt ein neues
Problem vor der
OtBet: Der Artikel schligt einen neuen Ansatz zur Losung des Problems vor.

TecToBbIE 3aIaHUS 3AKPLITOI0 THIIA:

39. Das richtige Wort in diesem Satz ist ...... Ich schreibe Ihnen an .......... einer Stelle als
Hochbauingenieur in Ihrem Unternehmen.
a) wegen b) trotz ¢) wihrend

40. Das richtige Wort in diesem Satz ist ...... Meine derzeitige .......... als Konstrukteurin bei Meyer
Construction, Inc. umfasst die Erstellung von Bauplédnen fiir kommerzielle Entwicklungen.
a) Position b) Présentation c) Projekt

41. Das richtige Wort in diesem Satz ist ...... Als weiteren Nachweis meiner Qualifikationen habe ich
drei ......Briefe meiner fritheren Arbeitgeber beigefiigt.
a) Referenz b) Werbung ¢) Antwort

42. Das richtige Wort im Satz ist ...... unser ......... ist unsere Theorie zu testen.
a) Moglichkeit b) Vorhersage ¢) Zweck

43. Das richtige Wort in diesem Satz ist ...... In diesem Vortrag mdochte ich auf die jiingsten
Entwicklungen in der Bautechnik.
a) formulieren b) fokussieren c) eingehen

44. Das richtige Wort in diesem Satz ist ...... Lassen Sie uns nun auf das Thema des Baus von
Fundamenten auf instabilen Boden.
a) wenden b) eingehen c) behandeln

45. Das richtige Wort in diesem Satz ist ..... Weiter geht es mit dem Fragebogen, den wir uns genauer
...... muissen.
a) Ergebnisse b) bewerten c¢) ansehen

46. Das richtige Wort im Satz lautet ..... Die Forscher ....... das Problem, indem sie die Temperatur
im Brennofen erhohten.
a) ausgewdhlt b) ersetzt ¢) lost
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47. Das richtige Wort im Satz lautet .... Befolgen Sie wihrend der eigentlichen Diskussion die
Anweisungen von .......
a) die des Moderators b) die des Aufsehers c) die des Beobachters

48. Das richtige Wort in diesem Satz ist .... Ein ...... wird zusammen mit einem Forschungsartikel
ver6ffentlicht und gibt dem Leser eine "Vorschau" auf das, was noch kommt.
a) Geschichte b) Situation ¢) Zusammenfassung

49. Das richtige Wort in diesem Satz ist ..... Der Abschnitt ....... verdeutlicht die Motivation fiir die
vorgestellte Arbeit und bereitet den Leser auf die Struktur des Artikels vor.
a) Zusammenfassung b) Einleitung c) Schluss

50. Das richtige Wort in diesem Satz ist .... Der Abschnitt .......... stellt das Ergebnis der Arbeit dar,
indem die Ergebnisse auf einer hoheren Abstraktionsebene interpretiert werden.
a) Schlussfolgerung b) Diskussion ¢) Danksagung

4 TUIIOBBIE 3AJAHUS HA KOHTPOJIBHYIO PABOTY, KYPCOBYIO PABOTY/
KYPCOBOI1 IPOEKT

4.1 CrynenTsl 3a04HOM (opMbl O0y4€HHs BBINOJIHSIOT KOHTPOJIbHYIO padory. Cucrema
OLICHUBAHMs KOHTPOJBHOW pabOTHI: 3auTeHo/He 3auTeHo. CucTeMa W KPUTEPHH OLECHKU
KOHTPOJILHOM paboThl MpejacTaBieHbl B Tabauue 2. Tumnossle 3agaHust A KOHTPOJIbHON paOoThI
IIPEJICTaBIICHBI HIKE.

Anenuiickuil A3bIK

Bapuanm 1.

Task Nel. Read the text and answer the questions in writing.
1. What does the framework ensure?

2. What are the main functions of foundation?

3. What for are the walls built?

Almost everybody saw the construction of a building and followed its progress with interest.
First the excavation is dug for the basement, then the foundation walls below ground level are
constructed, after this the framework is erected and clothed with various finishing materials and
protected by several coats of paint.

The part on which the stability of the structure depends is the framework. It is intended for
safety carrying the loads imposed. The floors, walls, roofs and other parts of the building must be
carefully designed and proportioned.

The architect or designer must decide, what the size of the walls, the floors, the beams, the
girders and other parts, which make up the framework, will be and how they will be placed and
arranged.

Here are the main parts of a building and their functions.

Foundations serve to keep the walls and floors from contact with the soil, to guard them
against the action of frost, to prevent them from sinking and settling which cause cracks in walls and
uneven floors.

Floors divide the building into storeys. They may be either of timber or may be constructed
of a fire-resisting material. Walls are built to enclose areas and carry the weight of floors and roofs.
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The walls may be solid and hollow. The materials used for the walls construction can be brick, stone,
concrete and other natural or artificial materials.
Roofs cover the building and protect it from exposure to the weather. They tie the walls and
give strength and firmness to the structure.
Notes:
Excavation - kotioBan
Framework - xapkac
Sinking - omyckanue
Settling - ocenanue
Task Ne 2. Make up a precis of this text.

Task Ne 3. Write what new facts you have learnt about the functions of the main parts of a building.
You can add more information from your experience.

Task Ne 4. Choose the correct forms and translate the sentences into Russian

1. Timber (uses, used, is used) for building purposes is divided into two groups: softwoods and
hardwoods.

2. Civil engineers must know what materials are best used in (difference, different, differently)
climates and conditions.

3. Portland cement is made by (mixing, mixed) together substances (containing, contained) calcium
carbonate with silica and alumina.

Task Ne 5. Read the situation and do the task
The Sport Committee is looking for enthusiastic and energetic people to work in different

areas for the 2018 World Football Championship. There are vacancies in the following areas:

- Site management

- Translation and language services

- Construction

- Bridge renovation

All applicants must be qualified and a good level of English is essential.

Job applications to: the Sport Committee, Kaliningrad, 236000

Write your letter of application for one of the vacancies.

Bapuanm 2.
Task Ne 1. Read the text and answer the questions in writing.
1. What are the advantages of houses built of stone?
2. What are the functions of the roof?
3. What services must any building be supplied with?

The first houses were built for the purpose of protecting their owners from the weather and,
therefore, were very simple — a roof to keep off the rain or snow, and walls to keep out the wind.

The building erected now can be divided into two broad classifications: they can be either for
housing or for industrial purpose.

As far as the material is concerned, the building can be divided into stone (or brick), wood
and concrete types. The brick is an artificial material made of clay then burnt to harden it. The natural
stone (rubble masonry) is used for footing and foundations for external walls carrying the load. The
buildings made of stone or brick are durable, fire-proof and have poor heat conductivity.

The tiers or levels which divide a building into stages or stories are called floors. These may
be of timber but in stone buildings they are made of ferro-concrete details in great and small sizes.

The coverings or upper parts of buildings constructed over to keep out rain and wind and to
preserve the interior from exposure to the weather, are called roofs. These should tie the walls and
give strength and firmness to the construction.
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Every building must be beautiful in appearance and proportional in all various parts. The interior
should be planned to suit the requirements of the occupants while the exterior must be simple without
any excesses.
Any building should be provided with water, electricity, ventilation and heating system.

Getting water into the house is called plumbing. Also, the plumbers must get the water out
after it has been used. The first part of this problem is called water supply and the second one is called
drainage or sewerage.

Notes:
Rubble- BanyH, ranska
Masonry - kiajaka

Task Ne 2. Make up a precis of this text.
Task Ne 3. Write how the functions of houses have changed since the ancient times.

Task Ne 4. Choose the correct forms and translate the sentences into Russian

1. Stone (have used, used, has been used) as a structural material since the earliest days.

2. The Romans developed civil structures throughout their empire (include, inclusion, including)
aqueducts, harbors, bridges, dams and roads.

3. London bridge (finished, finishing) in 1209 took thirty years to build.

Task Ne 5. Read the situation and do the task

You have seen this advertisement on the Internet and have decided to apply. Write your letter of
application.

Architect

A well-established British company requires an architect assistant for their new office in Kaliningrad.
The architect must be bilingual in Russian and English and experienced in computer science.
Competitive salary with a challenge to grow.

Apply to: Mr. J. Smith

Halshead Road

Bayaton BVY 8MN

Hemeuxuii a3vix
Bapuanm 1.

1. BeiGepute Hy)XHYI0 OpMy I1arosia Ass IpeaioKeHHs:
Meine Briider ... die Musikschule gern.

a. besucht b.besuchen c. besuchst d. besuche

a. werdet b. wird c. wurden d. werden

2. BBI6epI/ITC noiciKaee i npeajIOKCHUA:
. erfiillte diese Aufgabe ohne Worterbuch.

. Ihr b. du c. sie (onu) d. man

. HazoBute npemnnoxxenue B Plusquamperfekt.
Der Junge wird im Hof spielen.

. Der Junge hat im Hof gespielt.

. Der Junge ist nach Omsk gefahren.

. Der Junge hatte im Hof gespielt.

o0 o W
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4. Kakoe mpeaiokeHre oCTPOSHO BEpPHO?

a. Die Universitit befindet sich nicht weit von meinem Haus.

b. Die Universitét befanden sich nicht weit von meinem Haus.

c. Die Universitdt werdet sich nicht weit von meinem Haus befinden.
d. Die Universitdt haben sich nicht weit von meinem Haus befunden.
5. Kakoii BcriomoratenbHbIi 11aroi Bel ynorpeOure B IpeioKeHIH:
Nach dem Unterricht ... wir in dem Lesesaal arbeiten.

a. haben b. werden c. hatten d. sind

6. Kakoit BcriomorarenbHbIi r1aroi Bel yrotpeOurte B mpeioKeHNN:
Wer ... diese Arbeit begonnen?

a. hat b. hast c. habe d. hattet

7. HazoBuTe CcyliecTBUTEIbHOE MYKCKOTO poJia

a. Buch b. Zimmer c. Frau d. Bohrer

8. HazoBuTe CymecTBUTEIBLHOE CPETHETO poia

a. Hauschen b. Fortschritt c. Bewegung d. Arbeit

9. Kaxkoe ciioBo yrnoTpebisieTcst Bcerjia ¢ onpeieIeHHbIM apTUKIIeM?
a. Stadt b. Sonne c. Junge d. Vater

10. BcraBbTe HY)XHBII apTUKIIB:

Ich wohne bei ... Eltern.

a. die b. des c. der d. den

11. BcraBbTe HeonpeaeeHHbIN apTUKIIb

Mein Bruder hilft ... Freund.

a. einem b. einen c. eines d. einer

12. BcraBbre, ecnu TpeOyeTcsi, apTUKIIb BMECTO TOUEK

Ich habe ... Eltern.

a.eine b. die c. derd. —

13. B xakoMm npeanokeHuu Hy>KHO YIOTPeOUTh YacTuily zu?

a. Die Mutter lehrt den Sohn ... lesen.

b. Ich gehe in die Bibliothek ... arbeiten.

c. Um diese Arbeit ... erfiillen, muss man die Regel kennen.

d. Ich habe dieses Wort im Worterbuch ... gefunden.

14. HazoBure Partizip I.

a. sprechend b. gesprochen c. sprechen d. sprach

15. B xakoMm IpeyioKeHUHU IPHYacTHe yrnoTpeOasieTcs B pojiu onpeaeneHus ?
a. Die Arbeit von Studenten ist gut gemacht.

b. Die von den Studenten gemachte Arbeit ist gut.

c. Die Arbeit gemacht, gingen die Studenten nach Hause.

d. Machen die Studenten die Arbeit gut, gehen sie nach Hause.

16. B xakoM mpeioKeHNH TIPUIACTHE SBISIETCS YaCThIO CKa3yeMoro?
a. Wir haben dieses Buch schon gelesen.

b. Das gelesene Buch ist sehr interessant.

c. Das von uns vorbereitete Referat gefillt dem Dozenten.

d. Das vom Kind gemalte Bild ist schon.

17. Kakoe cioBocodeTaHHe MEPEBOIUTCS KaK «BBIMOIHsAEMas paboTa»?
a. die erfiillte Arbeit b. die zu erfiillende Arbeit
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c. die erfiillende Arbeit d. die Arbeit erfiillt, ...

18. Kakoe cioBo Bbl ynoTpeOuTe B posiv onpeneneHus Juisl nepeaadd Oyaymero BpeMeHu?
Die ... Worter helfen uns bei der Ubersetzung.

a. herauszuschreibenden b. herausgeschriebenen

c. herausschreibenden d. herausschreiben

19. Kakoe npemoxenue ctout B Passiv ?

a. Ich werde diese Aufgabe machen.

b. Ich habe diese Aufgabe zu machen.

c. Ich brauche, diese Aufgabe heute zu machen.

d. Diese Aufgabe wird von mir gemacht.

20. BcTaBbTe HY)KHBIH TJ1arod .

Die Aufgaben .... von den Schiilern immer rechtzeitig erfiillt.

a. wird b. werden c. wurde d. werdet

21. 3amMeHuTE MOTYEPKHYTOE CIIOBO MECTOMMEHHEM

Wir schreiben unseren Freunden oft.

a) ihm b) ihnen c) ihr d) euer

22. BcraBbTe COOTBCTCTBYHOLICC NPUTANKATCIIBHOC MECTOMMCHHUEC B HY’>KHOM I1aJICKE

Der Vater arbeitet in ..... Haus.

a. unser b. mein c. sein d. ihr

23. ITonGepure MECTOMMEHUE IS JTAHHOTO TIPEITIOKCHHS

... bekommst eine gute Note.

a.erb.siec.wird.du

24. HazoBwute mpeioKeHUe ¢ MPSMBIM MTOPSIKOM CIIOB

a. Unter den Studenten sehe ich meinen Freund.

b. Meinen Freund sehe ich unter den Studenten.

c. Ich sehe meinen Freund unter den Studenten.

d. Oft sehe ich meinen Freund unter den Studenten.

25. Kakoe npeanoxxenrne o0pa3oBaHO HEBEPHO?

a. Im Zimmer meiner Schwester gibt es viele Blumen.

b. In mein Zimmer auf den Tisch stelle ich eine Vase.

c. Viele Studenten meiner Gruppe treiben Sport.

d. Am Abend um 8 Uhr findet eine Versammlung statt.

26. B kaxom npeioxkennn ,,wahrend® — coro3?

a. Wahrend der Stunde arbeiten alle gut, weil alle gute Noten haben mdchten.

b. Ich bin zu Hause, wihrend er in der Bibliothek arbeitet.

c. Wahrend dieser Forschungsarbeit erfuhr mein Freund, dass niemand eine Losung zu diesem
Problem gefunden hatte.

d. Wahrend der Reise haben wir beobachtet, wie die Leute leben.

27. HaiinuTe npaBUIIbHBINA TIEPEBO/T TIPETIOKCHHS:

Gestiitzt auf das erreichte wissenschaftlich-technische Niveau hat das Forschungsinstitut ein Gerét
hoherer Qualitit entwickelt.

a. Onopa Ha I[OCTI/IFHYTBIfI Hay‘IHO-TCXHI/I‘-ICCKI/Iﬁ YPOBCHb IMO3BOJJHII HCCICAOBATCIILCKOMY
MHCTUTYTY pa3padboTarh npubop Ooiee BHICOKOIO KauecTBa.

b. UccnenoBarenbckuii MHCTUTYT pa3pabotan mpuOop Oojiee BBHICOKOTO KavyecTBa, OTBEYAIOIINI
TpeOOBaHUAM TOCTUTHYTOI'O HAYYHO-TEXHUYECKOTO YPOBHSI.
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C. brmaromapss ToMy, Yro OBUT HCIOJB30BAaH BBICOKUM HAYYHO-TEXHUYECKUH YpPOBECHb,
UCCJIEIOBATENLCKUN HHCTUTYT pazpaboTani npudop 0osiee BEICOKOTO KayecTBa.

d. Omnupasich Ha MOCTUTHYTHI HAyYHO-TEXHHUYECKHH YpPOBEHb, HCCICIOBATEIbCKHNA HHCTHTYT
paspaboTain mpudop 60s1ee BBICOKOTO KaueCTBa.

28. BriGepute ckazyeMoe IS PEeIOKCHUS

Das Diktat ... von den Schiilern heute ....

a. soll ... schreiben b. kann ... geschrieben

c. sollen ... schreiben d. soll ... geschrieben werden

29. Kakoe cimoBocoyeTaHue OTBE€YaeT Ha BOMPOC ,,rae“?

a. wihrend der Vorlesung b. nach der Vorlesung

c. zur Vorlesung d. in der Vorlesung

30. Kakas nmpucrtaBka UMeeT 3HaU€HUE «COSAUHEHUS»?

a. zusammen b. vor c. gegen d. er

Bapuanm 2.

1. Beibepure Hyx)HYI0 (hOpMYy TIIaroia ajisi MpeioKeHNUs:
Im Juni ... unsere Familie nach dem Siiden fahren.
2. BeibepuTe moasiexariee st IPeII0OKCHS:
.. erfullt diese Aufgabe ohne Worterbuch.
.erb. wirc.ichd.du
. HazoBuTe npennoxxenue B Prateritum
. Der Junge spielt im Hof.
. Der Junge hat im Hof gespielt.
. Der Junge spielte im Hof.
. Der Junge wird im Hof spielen.
. Kaxoit BcmomorarenbHbIi riaroi Bel ynoTpeOuTe B MpeyioxKeHUHn:
Mit gro?em Interesse ... mein Freund iiber seine Reise erzihlt.
a. hast b. ist c. wird d. hatte
5. HazoBure cymiecTBUTENbHOE JKEHCKOTO poaa
a. Treffen b. Wérme c. Saal d. Viertel
6. BcraBbTe, ecnu TpedyeTcs, apTUKIb BMECTO TOUYEK
Die Vase ist aus.... Glas.
. das b. dem c. der d. -

A O O T2 W

a

7. B KakoM MpeIoKeHUU HYKHO YIIOTPeOUTh 4acTuIly Zu?

a. Ich habe unbedingt den Brief heute ... schreiben.

b. Der Brief ist schon ... geschrieben.

c. Der Vater muss das Geschenk ... bringen.

d. Die Mutter hatte ihm schon dartiber ... gesagt.

8. B kakoM mpeIoKeHUH MpUYacTue yrnoTpeOsieTcss B pOIU ONpeIeTeHHs?
a. Die Studenten haben ein interessantes Problem geldst.

b. Das von den Studenten l6sende Problem ist sehr interessant.

c. Das Problem, das die Studenten geldst haben, ist sehr interessant.

d. Das Problem l6send, bekommen die Studenten neue Kenntnisse.

9. B xakoMm nipemiioxxenun Partizip I ynmotpebasiercs B posiu onpeneneHus?
a. Die erzdhlende Geschichte gefillt uns.
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b. Die Geschichte erzédhlend, lachte er viel.

c¢. Das Kind ging langsam, von der Mutter begleitend.

d. Der Junge sitzt, eine Zeitung in der Hand haltend.

10. B xakom npeI0’)KeHUH MPUYacTHE YIOTPeOsIeTCs B pOJIM Hapedusi?
a. Das ist eine verbreitende Meinung.

b. Wir haben die folgenden Biicher gelesen: ...

¢. Wir horten ihm lachend zu.

d. Wir verfolgen bestimmte Ziele.

11. Kakoe npeayioxxeHue nepeBoautces Tak: «I1oaroToBUB 10KIIa, OH MOIIEI K APYTy»?
a. Er ging zum Freund mit dem vorbereiteten Vortrag.

b. Den Vortrag vorbereitet, ging er zum Freund.

c. Den Vortrag vorbereitend, versprach er, zum Freund zu gehen.

d. Den vorbereitende Vortrag bringt er zu seinem Freund.

12. Kakoe npeanoxeHne nepeBoguTcs Tak: «PaccMaTpuBasi KHUTY, OH HaIlleJI MHOTO HHTEPECHOTO0»?
a. Er betrachtete das Buch und fand viel Interessantes.

b. Viel Interessantes hat er im betrachteten Buch gefunden.

c. Das Buch betrachtend, fand er viel Interessantes.

d. Das Buch betrachtet, fand er viel Interessantes.

13. Kaxkoe cioBo Bbl ynotpebure /uis iepeiadyi HaCTOSIIIEr0 BpeMEHH ?
Der Junge beobachtete .... Vogel.

a. zu singende b. singende c. gesungene d. singen

14. BcraBbTe HY)KHBIH I1aroi.

Das Problem ... von den Studenten gut gelost.

a. werdet b. werden c. werde d. wird

15. B xakom npeanioxkenuu ynorpeodnsercs Infinitiv Passiv?

a. Diese Aufgabe ist leicht zu 19sen.

b. Diese Aufgabe kann leicht gelost werden.

c. Diese Aufgabe ist gelost worden.

d. Diese Aufgabe war leicht gelost worden.

16. Kakoe mpeyiokeHne HalMcaHo BepHO?

a. Das Buch werdet von mir verloren.

b. Das Buch ist von mir verlieren.

c. Das Buch ist von mir verloren.

d. Das Buch war von mir verlieren werden

17. Kakoii npejor Hy>HO 3/1eCh yIOTpeOUTh?

Diese Stadtteile werden ... eine Obuslinie verbindet.

a. durch b. von c. fiir d. seit

18. 3ameHHTE TOTYEPKHYTOE CJIOBO MECTOMMEHUEM

Das Madchen besucht seine Freundin.

a) er b) sie c) es d) ihm

19 BcraBrTe COOTBETCTBYIOIICC MPUTAKATCIIBHOC MECTOUMCHHUEC B HY>KHOM ITaZICKE
Das Midchen liest ... Buch.

a. sein b. ihr c. mein d. eures

20. ITonGepute MECTOMMEHHUE 17151 TAHHOTO MPEITI0KECHUS

... setzen unsere Arbeit fort.
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a. wir b. sie (ona) c. ihr d. es

21. HazoBuTe npeioxkeHre ¢ 0OpaTHBIM IMOPSIKOM CJIOB

a. Mit groflem Interesse horen die Studenten die Vorlesung dieses Professors im Institut.

b. Die Studenten horen die Vorlesungen dieses Professors im Institut mit grolem Interesse.

c. Die Vorlesungen des Professors werden von den Studenten im Institut mit groem Interesse gehort.
d. Die Studenten haben die Vorlesungen dieses Professors mit groem Interesse zu horen.

22. Kakoe npeaniokeHrne o0pa3oBaHO HEBEPHO?

a. Wer hat das gesagt?

b. Wer habt das gesagt?

c. Was bist du von Beruf?

d. Wofur interessierst du dich?

23. B xakoM U3 IpeyIoKESHUH HMEeeTCs MPUIATOYHOE IPeIoKeHHE?

a. Wir sitzen zu Hause, statt in den Park zu gehen.

b. Er hat versprochen, mir bei der Arbeit zu helfen.

c. Die Sonne scheint, aber wir bleiben zu Hause.

d. Wir bleiben zu Hause, da es regnet.

24. B kakoM IpeIoKeHnH ,,da* — Hapeuune?

a. Da ich kein Lehrbuch habe, gehe ich zu meinem Freund.

b. Wir wollen zu Hause nicht bleiben, da das Wetter schon ist.

c. Dort liegen seine Biicher, und da steht ein Klavier.

25. B xakom npeuiokeHnH ,,damit™ mepeBOIUTCS KaK «4TOOBI»?

a. Wir nehmen den Bus, damit du rechtzeitig kommst.

b. Ich habe dir alles erklart, bist du damit einverstanden?

c. Ich beschiftige mich mit der Malerei, mein Freund beschiftigt sich auch damit.

d. Mein Freund machte sich mit dieser neuen Kunst bekannt, damit machte ich mich auch bekannt.
26. HaiinguTe npaBUiIbHBINA IEPEBOJ] MPEATIOKEHHUS:

Vor uns steht die Aufgabe, neue Modelle auszuarbeiten und sie in die Produktion einzusetzen.
a. UtoOnsl pa3paboTaTh HOBBIE MOJIENH U BHEAPUTH UX B MPOU3BOJCTBO, MBI JOJIKHBI PELIUTH €IIe
OJIHY 3a/1a4y.

b. Pa3paboTarh HOBBIC MOJIEIHM U BHEIPHUThH UX B IPOU3BOJICTBO — TO HAIlla 3a/1ava.

C. 3agaya, KOTOPYIO MbI CTaBUM Iepes] cOO0H, CBOANUTCS K pa3paboTKe HOBOW MOJIETHN U BHEIPEHUIO
€¢ B MPOM3BOJICTBO.

d. ITepex Hamu CTOUT 3a/1a4a - pa3pabOTaTh HOBBIE MOJICITH M BHEAPUTH UX B TPOU3BOICTBO.
27. 3aKkoHYMTE TPEATIOKEHNE

Die Studenten konnen das Referat im Lesesaal...

a. schreiben b. geschrieben werden

c. geschrieben d. geschrieben worden

28. Kakoe croBocodyeTaHue MepeBOAUTCS «OJIaroaapsi HCCIeJOBAHUION?

a. nach der Untersuchung b. durch die Untersuchung

c. vor der Untersuchung d. aus der Untersuchung

29. Kakoe cioBocodeTanue OTBeYaeT Ha BOMPOC ,,Kyaa‘““?

a. im Institut b. ins Institut c. aus dem Institut d. vor dem Institut

30. Kakas mpucTaBka UMeeT 3HaUCHUE «IIPEBBIIICHUE TPAHUID)?

a. iiber b. ver c. zer d. an
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5 CBEAEHUS O ®OHJAE OHEHOYHbBIX CPEJACTB U EI'O COTJIACOBAHUUA

@DOH/T OLIEHOYHBIX CPEJCTB AJIsl aTTECTAllMU M0 AUCHHUILINHE «J{eT0BOM MHOCTPAHHBIN S3bIK»
npecTaBisieT co00il KOMIIOHEHT OCHOBHOM NpPOQecCHOHAIbHOM 00pa30BaTeNbHON IMPOrpaMMBbI
MarucTpaTypsl 1o  HampamieHuto  noarotoBku  08.04.01  CrpoutensctBo  (mpoduiib
«TemnnorazocHa0XeHHe U BEHTUIISLIH).

@DoHJ OLICHOYHBIX CPEACTB PACCMOTPEH U OJOOpEH Ha 3acelaHuu Kadeapbl HHOCTPAHHBIX
A3bIKOB (1IpoTokoi Ne 7 ot 19.04.2021 r.).

@DOHJ OIEHOYHBIX CPEACTB PACCMOTPEH ¥ OJ00OpeH Ha 3aceJaHuu  Kadeapsl
Teriora3ocHadkeHus U BeHTHIAuH (mpotokod Ne 10 ot 24.06.2021 r.).

@DOHJ OLICHOYHBIX CPEACTB aKTyalu3upoBaH. VI3MeHEHHUs, TOMOJHEHHS PAaCCMOTPEHBI U

0100peHbI Ha 3acefaHnu Kadeapbl HHOCTPAHHBIX S3BIKOB (TTpoTokoi Ne 08 ot 27.03.2023 1).

3aBenytomias kapeapoit {'7« '*"'/ i I'.I1. Kodanora
7

DoHJ OICHOYHBIX CpeACTB AKTYAJIM3UPOBAH. I/I3MCHCHI/I$I, JAOIIOJIHCHUS PaCCMOTPCHBI H

0/100peHsbI Ha 3aceganuu Kadenpsl cTpouTenbeTBa (mpotokoi Ne 8 ot 29.03.2023 1).

o 2'? ~
W. o. 3aBenyromiero kadenpoi Wly ’ N.B. XomskoBa
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